

5.16

SATURDAY

士師記

16:1-31

黛利拉喊：「參孫哪，非利士人來了！」參孫醒來，心裏想：「我要像從前一樣掙扎一下子就能脫身。」但他不曉得上主已經離棄了他。.....參孫抱住支撐著廟宇那正中的兩根柱子，一手抱住一根，喊著：「讓我跟非利士人同歸於盡吧！」於是他用盡所有的力氣向前推，廟宇倒塌了，壓在五個首領和所有的人身上。參孫死時所殺的人比活著的時候所殺的還要多。（士16:20、29-30）

不妥協的信仰

（註）王怡：〈我的聲明：信仰上的抗命〉

參孫禁不住黛利拉的再三央求，透露自己身上的力量來源，而使上主離開了他，導致他淪為非利士人的階下囚。最後，參孫以生命向主呼求，再次得著上主的力量，並與敵人玉石俱焚。這位悲劇英雄的敘事，不免令人警醒且感慨。

雖然參孫的個性非常衝動粗莽，但上主的靈仍按著所應許的與他同在，使他總是能戰勝非利士人。但他不謹慎的個性，害自己被剪去頭髮——違反了「離俗人」與上主的約定，剪斷頭髮，如同剪斷與上主的關係。自負的參孫犯下不忠誠的罪，才會與神聖力量的關係斷裂。

我們要謹慎持守，以免對世俗誘惑妥協，而離開上主。近年，中國政府對基督徒的逼迫程度日益嚴重。2019年，中國秋雨聖教會的牧師王怡被以「煽動顛覆國家政權罪」和「非法經營罪」遭判刑9年。但他表示（註）：「我所蒙的呼召，也要求我以一種非暴力的形式，在和平和忍耐中，去違背那些違背了聖經和上帝的一切人間法律。我的救主基督也要求我，喜樂地承受違背惡法的一切代價。」我們也要彼此激勵，儘管會受苦，也要堅持對上主的忠誠，相信上主絕不會離開祂的子民。

想想下列問題，並與夥伴分享：

1. 查找王怡牧師的事蹟，分享你的看法。
2. 我身旁有哪些「誘惑」可能會使我遠離上主？

我唯一敬拜的上主，求祢使我能夠謹慎自己的言行舉止，堅持單單敬拜祢，不向任何誘惑試探妥協。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。